
 أنشاء  فترات ثقة واختبار  فرضيات لمتوسط مجتمع_

  

 معلومة  𝛔𝟐هل 

 لا نعم

 n≥30هل  n≥30هل 

 نعم لا نعم
 لا

 طبيعي Xهل التوزيع الأصلى للمتغير  طبيعي Xهل التوزيع الأصلى للمتغير 

 فترة ثقة: 

𝑥ҧ ± 𝑧α
2

𝜎

ξ𝑛
 

𝑧 =
𝑥ҧ−𝜇0

σ

ξ𝑛

 المحسوبة 

 لا نعم

 فترة ثقة: 

𝑥 ෝ ± 𝑧α
2

𝜎

ξ𝑛
 

𝑧 =
𝑥ҧ−𝜇0

σ

ξ𝑛

 المحسوبة 

 لا يمكن الحل إلا
 اللامعلمية بالطرق

 فترة ثقة: 

𝑥ҧ ± 𝑧α
2

𝑠

ξ𝑛
 

𝑧 =
𝑥ҧ−𝜇0

s

ξ𝑛

 المحسوبة 

 لا نعم

 لا يمكن الحل إلا
 فترة ثقة:  اللامعلمية بالطرق

𝑥ҧ ±  t
ቀn−1،α

2
ቁ

𝑠

ξ𝑛
 

𝑡 =
𝑥ҧ−𝜇0

s

ξ𝑛

 المحسوبة 



 واختبار  فرضيات لنسبة مجتمع وللفرق بين نسبتي مجتمعين مستقلينفترات ثقة  أنشاء  
  

 هل تتعامل مع  نسبة  أو مع فرق بين نسبتين 

P 
2P-1P 

 :هل
𝒏𝐩ො⬚  ≥ 𝟓 و   𝒏𝒒ො  ≥ 𝟓 

 

 :هل
𝑛1pො1  ≥ 𝟓 و   𝑛2pො2  ≥ 𝟓 
𝑛1𝑞ො1  ≥ 𝟓 و   𝑛2𝑞ො2  ≥ 𝟓 

 
 

 نعم
 لا

 لا

 لا يمكن الحل إلا
 بالطريقة اللامعلمية

𝑝Ƹ =
𝑛1pො1 + 𝑛2pො2

𝑛1 + 𝑛2

 

(𝑝Ƹ1 − 𝑝Ƹ2) ± 𝑧𝛼
2ൗ ට

𝑝ො1𝑞ො1

𝑛1
+

𝑝ො2𝑞ො2

𝑛2
  

 لا يمكن الحل إلا
 اللامعلمية بالطرق

𝑧 =
𝑝ො1−𝑝ො2

ට
𝑝ෝ⬚𝑞ෝ⬚

𝑛1
+

𝑝ෝ⬚𝑞ෝ⬚
𝑛2

  

 نعم

pො ± 𝑧𝛼

2
ට

𝑝ො𝑞ො

𝑛
  

𝑧 =
𝑝ො−𝑝ො0

ට
𝑝0𝑞0

𝑛1

  



 
 إنشاء فترات ثقة واختبار فرضيات للفرق ين متوسطي مجتمعين مستقلين 

 
𝛔𝟏هل 

𝛔𝟐و   𝟐
 تينمعلوم 𝟐

 نعم

 لا

 أو تساويها 30أكبر من   2nو   1nكل من  هل

σ1هل مفترض أن 
2 = σ2

2 

 لا

 نعم
هو  2Xو  1Xهل التوزيع الأصلى للمتغيرين 
 التوزيع الطبيعي

(𝑥ҧ1 − xത2)

± 𝑧𝛼
2

ඨ
σ1

2

𝑛1

+
σ2

2

𝑛2

 

 

𝑍 =  
(𝑥ҧ1 − xത2)

ඨ
σ1

2

𝑛1
+

σ2
2

𝑛2

 

 

 نعم

 لا يمكن الحل إلا
 اللامعلمية بالطرق

 لا
(𝑥ҧ1 − xത2)

± 𝑧𝛼
2

ඨ
σ1

2

𝑛1

+
σ2

2

𝑛2

 

 

𝑍 =  
(𝑥ҧ1 − xത2)

ඨ
σ1

2

𝑛1
+

σ2
2

𝑛2

 

 

 لا

 أو تساويها 30أكبر من   2nو   1nهل كل من 

 لا

 2Xو  1Xهل التوزيع الأصلى للمتغيرين 
 نعم هو التوزيع الطبيعي

 نعم

(𝑥ҧ1 − xത2)

± 𝑡
ቀ

𝛼
2

.𝑣ቁ
ඨ

s1
2

𝑛1

+
s2

2

𝑛2

 

 

𝑡𝑣 =  
(𝑥ҧ1 − xത2)

ඨ
s1

2

𝑛1
+

s2
2

𝑛2

 

 

𝑣 = min(𝑛1 − 1, 𝑛2 − 1) 
 

 لا

 لا يمكن الحل إلا
 اللامعلمية بالطرق

(𝑥ҧ1 − xത2)

± zα
2

ඨ
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2

𝑛1

+
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2
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𝑍 =  
(𝑥ҧ1 − xത2)

ඨ
s1

2

𝑛1
+

s2
2

𝑛2

 

 

 نعم

S2 =
(𝑛1 − 1)s1

2 + (𝑛2 − 1)s2
2

𝑛1 + 𝑛2 − 2
 

 

n1هل + n2 − 2 ≥ 30   

 نعم لا

 2Xو  1Xهل التوزيع الأصلى للمتغيرين 
 هو التوزيع الطبيعي

 نعم

(𝑥ҧ1 − xത2)

± 𝑡
ቀ

𝛼
2

.𝑣ቁ
ඨ
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𝑛1

+
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𝑡𝑣 =  
(𝑥ҧ1 − xത2)

ට
s2

𝑛1
+

s2

𝑛2

 

 

𝑣 = (𝑛1 + 𝑛2 − 2) 
 

 لا

 لا يمكن الحل إلا
 اللامعلمية بالطرق

(𝑥ҧ1 − xത2)

± Zα
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